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ARITMÉTICA – SEXTO DE PRIMARIA





A.
ADICIÓN Y SUSTRACCIÓN DE NÚMERO DECIMALEStc "A.
ADICIÓN Y SUSTRACCIÓN DE NÚMERO DECIMALES"

Para sumar números decimales, se escriben ordenadamente en columnas (décimos sobre décimos, centésimos sobre centésimos, etc.) y se suman como si fueran enteros, colocando la coma en el resultado.tc "
Para sumar números decimales, se escriben ordenadamente en columnas (décimos sobre décimos, centésimos sobre centésimos, etc.) y se suman como si fueran enteros, colocando la coma en el resultado."
tc ""

Ejemplo:tc "
Ejemplo\:"
tc ""

•
Sumar: 5,36 + 0,254
•
Restar: 7,5 - 3,24tc "
•
Sumar\: 5,36 + 0,254
•
Restar\: 7,5 - 3,24"


        [image: image36.jpg]




         [image: image2.emf]7,50


3,24


4,26


-




7,50 3,24

4,26

-

tc "

        

         "
tc ""
A PRACTICAR LO APRENDIDOtc ""
tc ""
tc ""
I.
Resuelve:tc "I.
Resuelve\:"
tc ""

a.
372,47 + 3,8 + 40,05
b.
26,3 + 472,0 + 15,476tc "
a.
372,47 + 3,8 + 40,05
b.
26,3 + 472,0 + 15,476"
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""

c.
3,58 - 0,6
d.
41,231 - 26,5tc "
c.
3,58 - 0,6
d.
41,231 - 26,5"
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""

e.
62,3 - 56,4
f.
2,83 + 16,4 + 193,42tc "
e.
62,3 - 56,4
f.
2,83 + 16,4 + 193,42"
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""

g.
124,8 + 2,54 + 0,612
h.
4,2 - 0,1839tc "
g.
124,8 + 2,54 + 0,612
h.
4,2 - 0,1839"
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""

i.
0,6 - 0,0002
j.
0,368 - 0,2514tc "
i.
0,6 - 0,0002
j.
0,368 - 0,2514"
tc ""
B.
MULTIPLICACIÓN DE NÚMEROS DECIMALEStc "B.
MULTIPLICACIÓN DE NÚMEROS DECIMALES"

Para multiplicar números decimales se procede como si fueran enteros y, en el producto, se separan con una coma las cifras decimales que tienen en total ambos factores.tc "
Para multiplicar números decimales se procede como si fueran enteros y, en el producto, se separan con una coma las cifras decimales que tienen en total ambos factores."
tc ""

Ejemplo: Multiplicar 2,7 × 0,45tc "
Ejemplo\: Multiplicar 2,7 × 0,45"
tc ""
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Para multiplicar un número decimal por una potencia

de 10, se desplaza la coma hacia la derecha tantos lugares 

como ceros tenga la potencia.

tc ""

Ejemplos:tc "
Ejemplos\:"
tc ""

a.
[image: image5.emf]3,6547 × 10 = 36,547




3,6547 × 10 = 36,547

tc "
a.
"
tc ""

b.
[image: image6.emf]3,6547 × 10 = 365,47




3,6547 × 10 = 365,47

tc "
b.
"
tc ""

c.
[image: image7.emf]3,6547 × 10 = 3654,7




3,6547 × 10 = 3654,7

tc "
c.
"
tc ""
tc ""
A PRACTICAR LO APRENDIDOtc ""
tc ""
I.
Efectúa las siguientes multiplicaciones:tc "I.
Efectúa las siguientes multiplicaciones\:"
tc ""

a.
15,4 × 3,4
b.
2,8 × 0,6tc "
a.
15,4 × 3,4
b.
2,8 × 0,6"
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""

c.
6,7 × 0,02
d.
2,72 × 6,04tc "
c.
6,7 × 0,02
d.
2,72 × 6,04"
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""

e.
42,6 × 13,5
f.
36,54 × 2,7tc "
e.
42,6 × 13,5
f.
36,54 × 2,7"
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""

g.
0,42 × 10
h.
54,2716 × 10tc "
g.
0,42 × 10
h.
54,2716 × 10"
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""

i.
63,125 × 100
j.
6,42 × 100tc "
i.
63,125 × 100
j.
6,42 × 100"
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""

k.
0,0008 × 100
l.
2,321 × 10000tc "
k.
0,0008 × 100
l.
2,321 × 10000"
tc ""
C.
DIVISIÓN DE NÚMEROS DECIMALEStc "C.
DIVISIÓN DE NÚMEROS DECIMALES"
tc ""

C.1
División de un decimal por la unidad seguida de cerostc "
C.1
División de un decimal por la unidad seguida de ceros"


Cuando se divide un número decimal entre la unidad seguida de ceros, la coma corre hacia la izquierda tantos lugares como ceros tenga el divisor.tc "

Cuando se divide un número decimal entre la unidad seguida de ceros, la coma corre hacia la izquierda tantos lugares como ceros tenga el divisor."
tc ""


Ejemplo:tc "

Ejemplo\:"
tc ""


•
[image: image8.emf]65,35  10 = 6,535


¸




65,35  10 = 6,535 

tc "

•
"
tc ""


•
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"
tc ""

C.2
División de un número decimal por un enterotc "
C.2
División de un número decimal por un entero"


Para esto multiplicamos el dividendo y divisor por la unidad seguida de ceros como sea posible, transformando los números decimales en enteros.tc "

Para esto multiplicamos el dividendo y divisor por la unidad seguida de ceros como sea posible, transformando los números decimales en enteros."
tc ""


Ejemplo:tc "

Ejemplo\:"

tc "
"


•
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
Multiplicamos ambos términos por 10, sucesivamente; hasta lograr cifras enteras, completando los espacios vacios con cero.tc “



Multiplicamos ambos términos por 10, sucesivamente; hasta lograr cifras enteras, completando los espacios vacios con cero.”





1352  710tc “




1352  710”




Luego se divide como enteros.tc “



Luego se divide como enteros.”
tc “”
tc “”
A PRACTICAR LO APRENDIDOtc ""
tc ""

a.
7,2  3,1
b.
5,7  2tc "
a.
7,2  3,1
b.
5,7  2"
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""

c.
6,32  5,3
d.
8,56  58tc "
c.
6,32  5,3
d.
8,56  58"
tc ""

e.
9,16  2,12
f.
27,36  2,42tc "
e.
9,16  2,12
f.
27,36  2,42"
tc ""
tc ""
tc ""

g.
23,721  10
h.
232,27  10tc "
g.
23,721  10
h.
232,27  10"
tc ""
tc ""
tc ""
tc ""

i.
7,32  100
j.
24,222  1000tc "
i.
7,32  100
j.
24,222  1000"
tc ""
tc ""
REFORZANDO MIS CONOCIMIENTOStc ""
tc ""
I.
Adicióntc "I.
Adición"
tc ""

a.
0,3 + 0,8 + 3,15tc "
a.
0,3 + 0,8 + 3,15"

b.
19 + 0,84 + 7tc "
b.
19 + 0,84 + 7"

c.
81 + 0,003tc "
c.
81 + 0,003"

d.
93 + 15,132 + 31tc "
d.
93 + 15,132 + 31"
tc ""
II.
Sustraccióntc "II.
Sustracción"
tc ""

a.
0,3 - 0,17
b.
0,39 - 0,184tc "
a.
0,3 - 0,17
b.
0,39 - 0,184"

c.
0,735 - 0,5999
d.
8 - 0,3tc "
c.
0,735 - 0,5999
d.
8 - 0,3"
tc ""
III.
Multiplicacióntc "III.
Multiplicación"
tc ""

a.
0,5 × 0,3
b.
0,17 × 0,83tc "
a.
0,5 × 0,3
b.
0,17 × 0,83"

c.
0,324 × 1000
d.
8,114 × 10000tc "
c.
0,324 × 1000
d.
8,114 × 10000"
tc ""
IV.
División:tc "IV.
División\:"
tc ""

a.
8,096  3,2
b.
1,508  2,6tc "
a.
8,096  3,2
b.
1,508  2,6"

c.
16,134  100
d.
2,5  1000tc "
c.
16,134  100
d.
2,5  1000"
tc ""
V.
Resuelve las siguientes operaciones combinadas:tc "V.
Resuelve las siguientes operaciones combinadas\:"
tc ""

a.
(0,025 × 0,075)  0,5 + 0,35tc "
a.
(0,025 × 0,075)  0,5 + 0,35"

b.
[image: image11.emf](0,3




(0,3

  3)2 × 5  tc "
b.
  3)2 × 5  "

c.
[image: image12.emf](0,12




(0,12

 × ) + (7  0,05)tc "
c.
 × ) + (7  0,05)"

d.
(0,5 + )  ( + 0,25)tc "
d.
(0,5 + )  ( + 0,25)"
tc ""
tc ""
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DESAFÍOtc "
DESAFÍO"

Efectuar:   tc "
Efectuar\:   "[image: image14.emf]...
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Resolución de problemas tc "Resolución de problemas "
con enunciadostc "con enunciados"

A PRACTICAR LO APRENDIDO

1.
Pedro tiene S/.5,64; Ariana S/.2,37 más que Pedro y Ximena S/.1,15 más que Ariana. ¿Cuánto tienen entre los tres?tc "1.
Pedro tiene S/.5,64; Ariana S/.2,37 más que Pedro y Ximena S/.1,15 más que Ariana. ¿Cuánto tienen entre los tres?"
tc ""
2.
Se adquiere un libro por S/.4,50; un par de zapatos, por S/.2 menos que el libro; una pluma fuente, por la mitad de lo que costaron el libro y los zapatos juntos. ¿Cuánto le sobrará al comprador después de hacer estos pagos, si tenía S/.15,83?tc "2.
Se adquiere un libro por S/.4,50; un par de zapatos, por S/.2 menos que el libro; una pluma fuente, por la mitad de lo que costaron el libro y los zapatos juntos. ¿Cuánto le sobrará al comprador después de hacer estos pagos, si tenía S/.15,83?"
tc ""
3.
Ivanna, que tiene S/.0,60, quiere reunir S/.3,75. Pide a su padre S/.1,75 y éste le da 17 céntimos menos de lo que le pide; pide a su hermana Xiomara 30 céntimos y ésta le da 15 céntimos más de lo que le pide. ¿Cuánto le falta para obtener lo que desea?tc "3.
Ivanna, que tiene S/.0,60, quiere reunir S/.3,75. Pide a su padre S/.1,75 y éste le da 17 céntimos menos de lo que le pide; pide a su hermana Xiomara 30 céntimos y ésta le da 15 céntimos más de lo que le pide. ¿Cuánto le falta para obtener lo que desea?"
tc ""
4.
Un camión conduce cinco fardos de mercancías. El primero pesa: 72,675 kg; el segundo, 8 kg menos que el primero; el tercero, 6,104 kg más que los dos anteriores juntos; y el cuarto, tanto como las tres anteriores. ¿Cuál es el peso del quinto fardo si el peso total de las mercancías es 960,34 kg?tc "4.
Un camión conduce cinco fardos de mercancías. El primero pesa\: 72,675 kg; el segundo, 8 kg menos que el primero; el tercero, 6,104 kg más que los dos anteriores juntos; y el cuarto, tanto como las tres anteriores. ¿Cuál es el peso del quinto fardo si el peso total de las mercancías es 960,34 kg?"
tc ""
5.
La altura de Katherine es 1,85 metros y la de una torre es 26 veces la altura de Katherine menos 1,009 metros. Hallar la altura de la torre.tc "5.
La altura de Katherine es 1,85 metros y la de una torre es 26 veces la altura de Katherine menos 1,009 metros. Hallar la altura de la torre."
tc ""
6.
La suma de dos números es 15,034 y su diferencia 6,01. Hallar los números.tc "6.
La suma de dos números es 15,034 y su diferencia 6,01. Hallar los números."
tc ""
7.
Una caja de cartas "Yu-gi-oh" vale $4,75 y algunas cartas "mágicas" valen $3,75 más que la caja de cartas. ¿Cuánto valen algunas "cartas mágicas"?tc "7.
Una caja de cartas \"Yu-gi-oh\" vale $4,75 y algunas cartas \"mágicas\" valen $3,75 más que la caja de cartas. ¿Cuánto valen algunas \"cartas mágicas\"?"
tc ""
8.
La diferencia de dos números es 6,80 y su cociente 5. Hallar los números.tc "8.
La diferencia de dos números es 6,80 y su cociente 5. Hallar los números."
tc ""
9.
Un rodillo de piedra tiene de circunferencia 6,34 pies. De un extremo a otro de un terreno de tenis, da 24,75 vueltas. ¿Cuál es la longitud del terreno?tc "9.
Un rodillo de piedra tiene de circunferencia 6,34 pies. De un extremo a otro de un terreno de tenis, da 24,75 vueltas. ¿Cuál es la longitud del terreno?"
tc ""
10.
El vino de un tonel pesa 1962 kg. Si cada litro de vino pesa 0,981 kg, ¿cuántos litros contiene el tonel?tc "10.
El vino de un tonel pesa 1962 kg. Si cada litro de vino pesa 0,981 kg, ¿cuántos litros contiene el tonel?"
REFORZANDO MIS CONOCIMIENTOS

1.
Simplifica:
tc "1.
Simplifica\:
"
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"
tc ""
2.
Simplifica:tc "2.
Simplifica\:"
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tc "
"
tc ""
3.
Un hombre se compra un traje, un sombrero, un bastón y una billetera. Esta le ha costado S/.3,75; el sombrero le ha costado el doble de lo que le costó la billetera; el bastón, S/.1,78 más que el sombrero; y el traje, cinco veces lo que la billetera. ¿Cuánto le ha costado todo?tc "3.
Un hombre se compra un traje, un sombrero, un bastón y una billetera. Esta le ha costado S/.3,75; el sombrero le ha costado el doble de lo que le costó la billetera; el bastón, S/.1,78 más que el sombrero; y el traje, cinco veces lo que la billetera. ¿Cuánto le ha costado todo?"
tc ""
4.
Tenía S/.14,25 el lunes; el martes cobré S/.16,89; el miércoles cobré S/.97 y el jueves pagué S/.56,07. ¿Cuánto me quedó?tc "4.
Tenía S/.14,25 el lunes; el martes cobré S/.16,89; el miércoles cobré S/.97 y el jueves pagué S/.56,07. ¿Cuánto me quedó?"
tc ""
5.
Un comerciante hace un pedido de 3000 kg de mercancías y se lo envían en cuatro partidas. En la primera le mandan 71,45 kg; en la segunda, 40 kg más que en la primera; en la tercera, tanto como en las dos anteriores y en la cuarta lo restante. ¿Cuántos kilogramos le enviaron en la última partida?tc "5.
Un comerciante hace un pedido de 3000 kg de mercancías y se lo envían en cuatro partidas. En la primera le mandan 71,45 kg; en la segunda, 40 kg más que en la primera; en la tercera, tanto como en las dos anteriores y en la cuarta lo restante. ¿Cuántos kilogramos le enviaron en la última partida?"
tc ""
6.
Se reparte una herencia entre tres personas. A la primera le corresponden $1245,67; a la segunda, el triple de lo que la primera más $56,89; a la tercera, $76,97 menos que la suma de lo de las otras dos. Si además, se han separado $301,73 para gastos, ¿a cuánto ascendía la herencia?tc "6.
Se reparte una herencia entre tres personas. A la primera le corresponden $1245,67; a la segunda, el triple de lo que la primera más $56,89; a la tercera, $76,97 menos que la suma de lo de las otras dos. Si además, se han separado $301,73 para gastos, ¿a cuánto ascendía la herencia?"
tc ""
7.
La suma de dos números es 1,05 y su diferencia es 0,45. Hallar los números.tc "7.
La suma de dos números es 1,05 y su diferencia es 0,45. Hallar los números."
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